

Першина Е.А.

*Научный руководитель: к.э.н., доцент Л.В. Майорова
Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного
учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет
имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23
E-mail: pershinahelen@yandex.ru*

Предпринимательская деятельность как фактор развития бюджетных учреждений (на примере МБУК «Добрятинское клубное объединение»)

Бюджетные организации, - одна из самых многочисленных групп организаций, функционирующих в нашем государстве. Это учреждения, организации, содержание которых обеспечивается за счет средств федерального, региональных и местных бюджетов [1].

Деятельность таких учреждений, в первую очередь направлена на выполнение государственного задания, отказаться от исполнения которого учреждение не имеет права.

На выполнение государственных (муниципальных) заданий средства выделяются из соответствующего бюджета. Бюджетным и автономным учреждениям средства на выполнение госзадания выделяются в виде субсидий [1].

В условиях недостаточности бюджетного финансирования многие бюджетные учреждения помимо основной деятельности занимаются предпринимательской. В условиях постоянной ограниченности бюджетных средств на финансирование расходов муниципальных учреждений существует настоятельная потребность восполнять недостающие бюджетные средства другими источниками. Доходы от предпринимательской деятельности во многих бюджетных учреждениях составляют более половины всех ресурсов. Рассчитывать на замену этих доходов бюджетными средствами в обозримом будущем не приходится, так как это повлекло бы значительную налоговую нагрузку на экономику. Все это еще раз подтверждает значимость предпринимательской деятельности бюджетных учреждений и, как следствие, необходимость четкого механизма зачисления доходов и осуществления расходов за счет указанных средств [2].

Предпринимательская деятельность позволяет организациям сферы культуры использовать методы и приемы, присущие миру рынка, конкуренции, учиться вести хозяйственную деятельность, получать прибыль, создавать такие продукты и услуги, которые будут пользоваться спросом у потенциальных потребителей.

Деятельность муниципальных учреждений культуры осуществляется в соответствии с их Уставами. Предоставление платных услуг регулируется действующим законодательством Российской Федерации.

Платные услуги учреждениями культуры оказываются в соответствии с потребностями населения на основании приказа руководителя учреждения [2].

Объектом исследования является, деятельность муниципального бюджетного учреждения МБУК «Добрятинское клубное объединение» п. Добрятино, по данным баланса которого была проведена оценка финансово-хозяйственной деятельности, в результате которой получены следующие выводы:

- на протяжении всего отчетного периода с 2018 г. по 2020 г. отрицательное значение и отрицательный удельный вес имеет финансовый результат;
- показатели коэффициентов структуры имущества и источников средств учреждения имеют неудовлетворительные значения, что является отрицательным фактором;
- доходы от оказания платных услуг с 2019 г. сокращаются;
- показатели рентабельности данного учреждения находятся на низком уровне.

Это свидетельствует о необходимости разработки мероприятия по совершенствованию предпринимательской деятельности в данном учреждении.

В целях повышения доходности учреждения на базе МБУК «ДКО» предлагается открыть фитнес-клуб со спортивным оборудованием для подростков и взрослых. Вместе с этим в клубе

необходимо открыть детский досуговый центр, куда родители смогут отдать своего ребенка на время занятий в фитнес-клубе или в развивающих целях.

Также предлагается открыть кинозал для жителей поселка и близлежащих населенных пунктов.

Внедрение предлагаемых проектов приведет к росту доходов учреждения на 8766 тыс. руб. Повышение расходов составит 7208 тыс. руб. или 166,02%. Чистая прибыль предположительно составит 1138,9 тыс. руб., что обосновывает экономическую целесообразность предлагаемых мер.

Таким образом, предпринимательство в сфере культуры является необходимым компонентом деятельности бюджетных учреждений, позволяя развиваться им и социальной среде их функционирования.

Литература

1. Левчаев П.А. Финансовый менеджмент: учебное пособие / П.А. Левчаев. – М.: ИНФРА-М, 2020. - 247 с.
2. Теньшова О.Н. Особенности предпринимательской деятельности в учреждениях культуры // Научный журнал «ВЕСТНИК ТОГУ - 2017. - №3(46). - 2017 г.